

RENMIN RIBAO

人民网网址:http://www.people.com.cn

## 习近平同英国首相斯塔默通电话

新华社北京8月23日电 8月23日 下午,国家主席习近平应约同英国首相 斯塔默通电话。

习近平祝贺斯塔默就任英国首相。 习近平指出,当前,国际形势变乱交织, 中英同为联合国安理会常任理事国和 世界主要经济体,应该以长远和战略 眼光看待两国关系,秉持伙伴定位,加 强对话合作,以稳定互惠的中英关系 造福两国和世界。中国致力于以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复 兴,坚持走和平发展道路,希望英方客 观理性看待中国。中国共产党二十届 三中全会就进一步全面深化改革、推进

新华社北京8月23日电 中华

一、免去陈海的中华人民共和国驻

任命马珈(女)为中华人民共和国

二、免去崔建春的中华人民共和国驻

任命于敦海为中华人民共和国驻

三、免去卢坤的中华人民共和国驻

人民共和国主席习近平根据全国人民

代表大会常务委员会的决定任免下列

缅甸联邦共和国特命全权大使职务;

尼日利亚联邦共和国特命全权大使职务;

尼日利亚联邦共和国特命全权大使。

加纳共和国特命全权大使职务;

驻缅甸联邦共和国特命全权大使。

驻外大使:

中国式现代化作出战略部署。中国将 加快发展新质生产力,推动新型工业 化,这将为包括英国在内的世界各国 提供更多新机遇。中方愿同英方在相 互尊重基础上开展平等对话,增进了 解互信,加强发展战略对接,拓展金 融、绿色经济、人工智能等领域合作, 深化人文交流,让互利共赢成为中英

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎 奥运会取得优异成绩,表示发展更加 紧密的英中合作关系符合双方长远 利益,两国加强经贸、金融、教育、清 洁能源、医药卫生等领域合作,有利于

促进各自发展,共同应对气候变化等全 球性挑战。英方希望同中国加强各 层级、各领域接触对话,推动两国务 实合作和机制性交流取得积极成果, 本着相互尊重的精神发展长期、稳定、 具有战略意义的英中关系。英方愿同 中方就重大国际和地区问题保持沟 通,为维护世界安全与稳定作出贡献。 我愿重申,英方长期坚持一个中国政策 立场没有改变。

习近平指出,中方高度重视英方 关于加强接触对话的愿望,愿同英方 保持各层级交往,推动中英关系行稳 致远,共同努力促进世界和平与发展。

# 中共中央政治局召开会议

#### 审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》 中共中央总书记习近平主持会议

- 西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确 把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命,保持战略定力,一以贯之 抓好贯彻落实,聚焦大保护、大开放、高质量发展,加快构建新发展格局,提升 区域整体实力和可持续发展能力
- 要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,走出 一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础,做强 做大特色优势产业,着力提升科技创新能力,推动传统产业转型升级。要坚持 高水平保护,深入推进美丽西部建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和 系统治理,深入开展环境污染防治,推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生 动力,提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设,强化能源资源 保障,推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新型城镇化建设,扎实推进 乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。 要坚持铸牢中华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域 协调发展领导小组要加强统筹协调,细化任务,推进落实;有关部门要研究提出 有针对性的政策举措,务求实效;西部地区各级党委和政府要切实扛起主体 责任,奋发图强,形成工作合力。要步步为营、久久为功,扎实落实各项部署 任务,奋力谱写西部大开发新篇章

新华社北京8月23日电 中共中央 政治局8月23日召开会议,审议《进一步 推动西部大开发形成新格局的若干 政策措施》。中共中央总书记习近平

会议指出,西部大开发是党中央

作出的重大战略决策,要深刻领会党中央 战略意图,准确把握西部大开发在推进 中国式现代化中的定位和使命,保持 战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦 大保护、大开放、高质量发展,加快构建

会议强调,要全面深化改革,进一步 解放和发展社会生产力、激发和增强 社会活力,走出一条符合地区实际的中国 式现代化路子。要立足功能定位和产业 基础,做强做大特色优势产业,着力提升 科技创新能力,推动传统产业转型升级。 要坚持高水平保护,深入推进美丽西部 建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化 保护和系统治理,深入开展环境污染防 治,推进绿色低碳发展。要持续提升发展 内生动力,提升开放型经济水平。要加强 重点领域安全保障能力建设,强化能源资 源保障,推进清洁能源基地建设。要因地 制宜推进新型城镇化建设,扎实推进乡村 全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保 农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚 持铸牢中华民族共同体意识,切实维护民 族团结和边疆稳定。中央区域协调发展 领导小组要加强统筹协调,细化任务, 推进落实;有关部门要研究提出有针对性 的政策举措,务求实效;西部地区各级 党委和政府要切实扛起主体责任,奋发 图强,形成工作合力。要步步为营、久久 为功,扎实落实各项部署任务,奋力谱写 西部大开发新篇章。

2024年8月

24

星期六

甲辰年七月廿一

国内统一连续出版物号

CN 11-0065 代号1-1

第27804期

今日8版

会议还研究了其他事项。

第九届全国人民代表大会 常务委员会副委员长周光召 同志的遗体,23日在北京

八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于 2024年8月17日22时55分 在北京逝世,享年95岁。 周光召同志病重期间

和逝世后,习近平、李强、 赵乐际、王沪宁、蔡奇、 丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛 等同志,前往医院看望或

通过各种形式对周光召 同志逝世表示沉痛哀悼 并向其亲属表示深切慰问。

革命公墓礼堂庄严肃穆,

哀乐低回。正厅上方悬

挂着黑底白字的横幅

"沉痛悼念周光召同志",

横幅下方是周光召同志

的遗像。周光召同志的

遗体安卧在鲜花翠柏丛

中,身上覆盖着鲜红的

习近平、赵乐际、王沪宁、

蔡奇、丁薛祥、李希、韩正

等,在哀乐声中缓步来到

周光召同志的遗体前肃立

默哀,向周光召同志的

遗体三鞠躬,并与周光召 同志亲属一一握手,表示

上午9时30分许,

中国共产党党旗。

23 日上午,八宝山

## 新发展格局,提升区域整体实力和可持续

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等 到八宝山革命公墓送别

周光召同志遗体在京火化

周光召同志病重期间和逝世后,习近平李强 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志, 前往医院看望或通过各种形式对周光召同志逝世 表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



8月23日,周光召同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、 丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别。这是习近平与周光召亲属握手,表示深切慰问。 新华社记者 鞠 鹏摄

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员,忠诚 的共产主义战士,杰出的科学家,中国科学院资深院士,中国 科学院原院长、党组书记,中国科学技术协会名誉主席、原主席,

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示 哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,周光召同志生前 友好和家乡代表也前往送别。

四成。同科技创新相适应的科技金融

慰问。

据介绍,今年以来,一系列支持科技 创新的金融举措加快落地,后续将有

#### 习近平总书记指出:"交通是经济 的脉络和文明的纽带""新中国成立 以来,几代人逢山开路、遇水架桥,建成了 交通大国,正在加快建设交通强国"。

这是一面满满当当的荣誉墙: 世界首座跨海峡公铁大桥,平潭海峡

国家主席习近平任免驻外大使 加纳共和国特命全权大使。 四、免去曾凡华的中华人民共和国 驻巴布亚新几内亚独立国特命全权大使

> 任命杨晓光为中华人民共和国驻 巴布亚新几内亚独立国特命全权大使。

> 五、免去赵志远的中华人民共和国 驻埃塞俄比亚联邦民主共和国特命全权

任命陈海为中华人民共和国驻埃塞 俄比亚联邦民主共和国特命全权大使。

六、免去费胜潮的中华人民共和国驻 索马里联邦共和国特命全权大使职务;

任命王昱为中华人民共和国驻 索马里联邦共和国特命全权大使。

七、免去李津津的中华人民共和国 驻加蓬共和国特命全权大使职务;

任命周平为中华人民共和国驻 加蓬共和国特命全权大使。 八、免去村晓晖的中华人民共和国

驻赞比亚共和国特命全权大使职务; 任命韩镜为中华人民共和国驻

赞比亚共和国特命全权大使。 九、免去王雪峰的中华人民共和国 驻博茨瓦纳共和国特命全权大使职务;

任命范勇为中华人民共和国驻 博茨瓦纳共和国特命全权大使。

## 习近平将出席2024年中非合作 论坛峰会开幕式并举行相关活动

外交部就有关情况向中外媒体吹风

新华社北京8月23日电 外交部发 言人华春莹23日宣布:国家主席习近平 将于9月5日出席2024年中非合作论坛 峰会开幕式并发表主旨讲话。峰会期 间,习近平主席还将为应邀与会的中非 合作论坛非方成员领导人、有关非洲 地区组织和国际组织代表等举行欢迎 宴会和相关双边活动。

本报北京8月23日电 (记者王新萍、 龚鸣)8月23日,外交部就习近平主席 出席2024年中非合作论坛峰会开幕式 并举行相关活动向中外媒体吹风。 外交部副部长陈晓东介绍有关情况

陈晓东表示,2024年中非合作论坛 峰会将于9月4日至6日在北京举行。 中非领导人将围绕"携手推进现代化, 共筑高水平中非命运共同体"这一主题, 共叙友情,共商合作,共话未来。这是 继中非合作论坛 2006 年北京峰会、 2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京 峰会之后,中非友好大家庭的又一次 大团圆,也是中国近年来举办的规模 最大、外国领导人出席最多的主场外 交。届时,众多非洲国家领导人和非 盟委员会主席将率团与会,联合国秘 书长将作为特邀嘉宾、有关国际和地 区组织作为观察员也将出席峰会有关

陈晓东说,峰会将举行欢迎宴会、 开幕式,以治国理政、工业化和农业 现代化、和平安全、高质量共建"一带 一路"为议题的四场高级别会议以及 第八届中非企业家大会等相关活动, 习近平主席将发表重要主旨讲话,阐述 关于中非共建高水平命运共同体的

新理念新主张,宣布对非务实合作的 新行动新举措。习近平主席还将为 出席峰会的外方领导人举行相关双边 活动。峰会还将通过《宣言》和《行动 计划》两份成果文件,凝聚双方重大共 识,规划中非未来3年高质量合作实施

陈晓东指出,中非合作论坛成立 24年来特别是新时代以来,始终秉持 共商共建共享原则,论坛建设成绩喜 人,已经成为中非合作的"金字招牌" 和引领国际对非合作、深化"全球南 方"合作的一面旗帜。在习近平主席 和非方领导人的共同关心推动下,中非 聚焦友好合作,扎实推进论坛建设和 成果落实,推动中非关系大踏步前进, 实现跨越式发展。

(下转第四版)

### 李强结束出访回到北京

本报北京8月23日电 (记者陈尚文) 8月23日晚,国务院总理李强在结束对 白俄罗斯正式访问后,乘包机回到北京。 国务委员兼国务院秘书长吴政隆等

陪同人员同机抵达。 离开明斯克前,李强和白俄罗斯总理

戈洛夫琴科共同考察了中白工业园。启 程回国时,白俄罗斯总理戈洛夫琴科和 中国驻白俄罗斯大使谢小用到机场送行。

#### 全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会在京举行 蔡奇出席开幕式并讲话

本报北京8月23日电 (记者赵成) 全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术 研讨会22日至24日在京举行。中共 中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇 出席开幕式并讲话。他强调,要深入学习 贯彻习近平总书记在纪念邓小平同志 诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神, 深切缅怀邓小平同志的丰功伟绩,传承 弘扬邓小平同志的光辉思想和崇高革命 风范,继续深入学习运用邓小平理论, 坚定自信、厚植情怀,潜心治学、扎实 工作,为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇指出,深化邓小平理论研究, 要牢牢把握坚持党的全面领导特别是 党中央集中统一领导的最高政治原则,

深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 增强做到"两个维护"的思想自觉和行动 自觉;牢牢把握解放思想、实事求是的 鲜明理论品质,继续推进实践基础上的 理论创新,在"两个结合"中不断谱写 马克思主义中国化时代化新篇章;牢牢 把握坚持走自己的路的独立探索精神, 坚定中国特色社会主义自信,以坚强意志 和决心把中国式现代化推向前进;牢牢 把握改革开放是党和人民事业大踏步 赶上时代的重要法宝,高举改革开放 旗帜,推动全面深化改革向广度和深度 进军;牢牢把握"两手抓、两手都要硬" 的战略方针,持续加强社会主义精神 文明建设,更好构筑中国精神、中国价值、 中国力量;牢牢把握放眼世界、放眼

未来的宽广战略思维,坚定不移走和平 发展的人间正道,推动构建人类命运 共同体;牢牢把握解决中国的问题关键 在党的强烈历史担当,深入推进新时代 党的建设新的伟大工程,以党的自我革命 引领社会革命。(讲话全文见第二版)

中共中央政治局委员、中宣部部长 李书磊主持会议。

这次研讨会由中央宣传部、中央 党校(国家行政学院)、中央党史和文献 研究院、教育部、中国社会科学院、中央 军委政治工作部举办。会议入选论文 100余篇,集中反映了近年来邓小平 生平和邓小平理论研究成果,来自全国 各地150多位专家学者在会上进行学术

中国中铁创造多项建造纪录

#### 助力交通基础设施高质量建设

公铁两用桥;世界高海拔第一长隧,青藏 铁路关角隧道;世界最大水下铁路盾构 隧道,佛莞城际铁路狮子洋隧道……

累计修筑1万余座跨江越海桥梁, 2万多公里穿山越洋隧道;参与修建超 2.47万公里高速铁路、2.3万公里高速 公路、6000公里城市轨道交通,253次获 中国建设工程鲁班奖, (下转第四版)

走企业,看高质量发展

## 高新技术企业获更多金融支持

本报北京8月23日电 (记者屈信明) 记者近日从国家金融监督管理总局 获悉:截至6月末,全国高新技术企业 贷款余额15.3万亿元,同比增长19.5%, 高于同期8.8%的各项贷款增速。其中, 信用贷款和中长期贷款占比均超过 体制加快构建,贷款资金与科技行业和 企业的投入周期更加匹配。

更多金融资源向科技创新领域倾斜。